

La Ceda y el régimen

Es ineludible la declaración franca

La situación creada en el régimen es más clara que la luz: no hay más remedio que convocar elecciones generales.

A modo de cuña y cuando el republicanismo aparecía más compacto, irrumpió de pronto el tronco un partido que lo abrió y separó: la Ceda. La Ceda al sumarse, a la República y hacer declaración expresa de acatamiento al régimen penetró en él con toda la fuerza de su preponderancia numérica en el Parlamento.

Como en el régimen definido por el señor Azaña el Parlamento lo es todo y fuera del Parlamento no hay nada puesto que en la República «todo poder emana del pueblo» y la representación popular en el Parlamento, no hay más que una razón para negar a la Ceda el predominio que con arreglo a su número de diputados ha de tener en los Gobiernos, sometidos a su arbitrio. Y esta razón, invocan los republicanos, es que la Ceda no solicitó los votos de los españoles con carácter republicano.

En esto, los republicanos están en lo firme: la Ceda, no representa «una opinión republicana»; se declaró republicana después: como los agrarios; y podrá alegar que los diputados que forman el grupo cedista lo son, pero no puede decir que cuantos los votaron lo sean.

Y ese es el nervio de la cuestión. Atendiendo a los hechos, y aceptados los principios de la democracia, la Ceda tiene derecho a pedir el Poder. Y tiene derecho, porque en el régimen democrático no existe el mandato imperativo; el diputado no es un «procurador» como en nuestras Cortes tradicionales, que esté sujeto al mandato de sus poderdantes. En régimen democrático el diputado es libre,

si así lo quiere, para hacer de su acto el uso que estime más conveniente. Puede hasta retorcérsele el corazón para contrariar su pensamiento y su voluntad en holocausto a los intereses y disciplina del partido y puede nacer al ejercicio del cargo con carácter indefinido y definirse después como en este caso.

Pero el régimen que duda, que vive intranquilo, que recela asechanzas, que como el poeta de las Dolores cree que

«palabras de los hombres todas son falsas» con agravio sin duda para los que fían a su palabra la honradez de que nadie tiene derecho a dudar; un régimen, cuyos hombres representativos, los que lo trajeron «no se fían» necesita la prueba plena y palpable, la prueba tangible del republicanismo que se les aparece de pronto. Y de ahí, que la demostración plenaria de que la Ceda es tan republicana como el que más, haya que ir a buscarla en los carteles electorales, con las candidaturas en que uneste expresamente el republicanismo de los candidatos de suerte que su triunfo, sea un triunfo republicano neto.

Un triunfo republicano de la Ceda en las urnas, produciría sin vacilación ni demora, el acceso de la Ceda al gobierno de la República.

Pero, para que eso suceda, sin más consecuencia que la resignación y el acatamiento por todos los republicanos veteranos, de los republicanos y bisoños, es necesario el triunfo electoral de la Ceda republicana. Y como lo es, de ahí que las elecciones sean inevitables de no ser que el republicanismo que hizo la revolución del 31 se avanza a crear a la Ceda por su palabra y la dé paso.

España, el país es católico, pero en España no hay católicos.»

Aquí aparecen dos proposiciones contradictorias, que, según principio filosófico, no pueden ser verdaderas a la vez.

Digo, a no ser que España sea un país sin habitantes, una isla desierta en que solo sean católicos, los adquirentes, alcornoques y «carrascas».

En fin, quedamos en que no entendemos. Espero la explicación, y quien me la dé, no dude hará un obra buena, enseñando al que no sabe.

En tanto, espero lo que sea, recordo sobre la florida alfombra, y a la sombra de la monumental «carrasca», de cuyas copulmentas ramas, parece que penden calabazas, melones y pepinos.

A ver sí, al levantarse un poco de viento cae... algo, que me deje, por lo menos; desnarizado como hubiese ocurrido con el sencillo labrador de que habla Samaniego.

DON NADIE

Jurados Mixtos

Estos jurados señalan para mañana los actos siguientes:

Agrupación de Jurados mixtos.—A las 5 de la tarde juicio por despido. Jurados mixtos de Obras Públicas. Demandante Vicente Climent Navarro y Vicente Brotons Navarro; demandado, Manuel Menéndez, vecinos de Busto y San Vicente, respectivamente.

—A las 5 y cuarto. Juicio por despido. Jurados mixtos de Obras Públicas. Demandante, José Moltó Corbi; demandado, Manuel Menéndez.

—A las 5 y media. Jurados mixtos de Obras Públicas. Demandante Manuel Reyes Pérez; demandado, Francisco Mayor.

—A las 6. Juicio Jurado mixto de Obras Públicas. Demandante, Manuel García García; demandado Francisco Mayor. Vecinos de Alicante.

—A las 6. Juicio Jurados mixtos de Obras Públicas. Demandante, Francisco Girar Ruiz; demandado, Puertos y Pantanos, S. A., vecinos de Santapola.

Tercera Agrupación de Jurados mixtos. A las 5 de la tarde, acto de conciliación por incumplimiento de contrato. Jurado mixto de Panadería. Demandante, Francisco Monteros; demandado Manuel Pujante, de Almoradí.

A las 5 y media, juicio primera convocatoria. Jurados mixtos de Cocineros. Demandante, Dolores Garbés Costa; demandado, José Bernabeu.

—A las 6, juicio Jurados mixtos Panaderías. Demandante, José Esclepes Aguilari; demandado, Ángela Ferrer, Viuda de Muñoz.

—A las 5 acto de conciliación por despido. Jurados mixtos de Pequeña Metalurgia.

Demandante, Rafael Martínez; demandado, Félix Picó. Vecinos de Alcoy.

—A las 5 y media acto de conciliación por despido. Jurados mixto de confección, vestidos y Tocado. Demandante, José Tortosa Maestro; demandado, Francisco Soler. Vecinos de Alicante.

EL «EMDEN» PARTE...

Los viajeros de la paz

Día de Abril, bajo el cielo claro de Cartagena. En la mañana tibia ha roto el silencio del mar quieto la proa tajante del «Emden». Los marineros formados sobre cubierta, han dado su último adiós a nuestra ciudad. Y la banda de música del buque, nos hacía llegar los ecos del «Yo tenía un camarada...», confundidos a los últimos rumores de la hélice.

Es el «Emden» que se marcha. Es una nación que se va, rumbo a su país, para encontrarse a sí misma. Se marcha de aguas españolas una nación: Alemania. Se va materialmente: su barco, sus máquinas, sus cañones, sus hombres. Pero se queda algo más importante se queda con nosotros el espíritu alemán.

Una visita entre dos países puede significar un saludo procolórico y solemne, nada más; puede, incluso, ser un juego de habilidades; puede constituir un alarde galante, un torneo de cortesías. Y, después, nada. Ni un recuerdo liviano, ni una sombra, ni —como decía Lord Byron— la espuma que el agua ha dejado olvidada en la playa y que el viento no puede ya animar. Pero una visita entre dos países, cuando, al encontrarse, más que las manos, lo que se tiende, para estrechar, son los corazones, entonces esa visita ha engendrado el sentimiento más noble que puede despertar a las almas: el sentimiento de la amistad, que une, que entrelaza, que anuda y aglutina, y deja, al separarse, un hueco imperecedero, un recuerdo vivo, lleno de nostalgias.

Alemania quiere que la conozcan en el mundo, cuando el tránsito de los años han restañado las heridas de la guerra cruenta que perdió. Y quiere que la conozcan de verdad. Y que, al conocerla, la comprendan. Y que, al comprenderla, la amen. Quiere que la amen para que sientan como ella sus anhelos de vivir. Y de vivir en la paz

de las naciones, en la paz universal. Y el «Emden» va dejando, en el surco que abre su proa por los mares del mundo, eso precisamente: una estela de simpatía y de amor, que será preciso mirar mucho y saberla ver bien, en toda su grandeza.

En una mañana de invierno de 1929 partió el mismo crucero de la bahía de Cartagena. En las visitas al buque se había exhibido el mismo espectáculo: la historia guerrera del barco, sus reliquias de combate, sus anécdotas belicistas inmortales. Todavía podía alentar bajo el puente del comandante —aunque no lo fuera— el espíritu muy humano de la revancha.

Ahora nos ha visitado de nuevo el «Emden». En días apacibles de primavera levantina. Y, en sus visitas, ya no se ha vuelto a recordar la guerra, sino la paz, un gran cariño por todo y por todos, que expresaban en todos momentos los jóvenes oficiales y los guardiamarinas, casi infantiles, todos ellos hijos de padres buenos, que perecieron en los campos de batalla, a donde les llevó la ceguera universal en horas en que el mundo se agitó epiléptico.

Se ha ido el «Emden» sereno, por entre dos faros de la bocana del puerto. Se ha ido después de dejarnos un recuerdo grato de amistad franca y cordial. Después de demostrarnos, incluso a los que, por sentirnos alejados a su doctrina política de gobierno interno, pudiéramos ser más morosos en el contenido, que Alemania es buena, es acogedora y cariñosa y que sobre todo, quiere que entre los países, haya la misma tranquilidad que reflejaban las aguas de la bahía cartagenera en la mañana de abril en que el crucero nos ha abandonado.

ANTONIO ROS

Villajoyosa

NOTAS BREVES

El contratista don Juan Reig ha firmado el pliego de condiciones para construir brevemente el nuevo depósito para las aguas potables.

En la última rectificación del censo aparece Villajoyosa con 9.335 habitantes de derecho y 9.087 de hecho.

Se ha solicitado subvención para las Colonias escolares para este verano, que organiza el Consejo local de 1.ª Enseñanza.

Estuvo en ésta breves momentos el alcalde de Alicante doctor don Alfonso M. Santa Olalla.

De Madrid llegó nuestro buen amigo el conocido comerciante don Pedro Nogueroles, a pasar unos días con sus tíos Miguel y Vicente Nogueroles.

De la ciudad de Turia llegó acompañado de su señora, don Francisco Más, agente de Vigilancia de la plantilla de Valencia, a pasar breves momentos con sus familiares.

Por negarse a satisfacer la cuota de liquidación algunos republicanos de izquierda —por que opinan que es injusta— han empezado en algunos de ellos el embargo de los inmuebles. Nosotros opinamos que en política no debe haber revanchas, todos deben contribuir relacionado a sus medios, sin que se recurre al político o no político de la acera de enfrente. Los señores gestores del Ayuntamiento deben de rectificar el censo del inquilinato, evitando esos compromisos tan absurdos para una buena política de concordia.

Crónica social

Ha estado en esta capital el letrado de Villajoyosa don Jesús Urrios, ex diputado a Cortes.

—Ayer pasaron el día en Alicante don Blas Mayor y don Eusebio Miralles Cortés, industriales de Finestrat y Rolou, respectivamente.

—También estuvo en nuestra ciudad, de paso para Orán y Argel, don Francisco Pascual Llorea contratista de Obras públicas.

—Se encuentra en Alicante don Manuel Baeza, de Madrid.

—Solicita madrina de guerra, Carlos Pastor, Comandancia militar de Larache.

—Ha recaído en la enfermedad que sufre el decano del Cuerpo consular don Manuel Prytz, por cuya salud nos interesamos.

Cosas que no entiendo

Del plátano y del pino
Bajo la sombra grata,
Rodeado de flores
Y perfumes del Asia,

pero aquí no hay plátanos, ni pinos, ni perfumes. Sojo una corpulenta «carrasca», en que agaza y afila sus colmillos, el temible jabalí, de que habla Esopo.

Terrible fiera, capaz de hacer en la vida nacional, más daño que un asno por un tejado [Muehacho, atranca la puerta, y coge la escopeta.

Porque viene negro, y como tal, incomprendible. Parece mentira que esa «carrasca» crezca y se multiplique, en la «ciudad de las flores».

Tal vez por la abundancia de grano y «otras basarzas», extiende sus ramas rigorosas y encubre en el misterio... Dios sabe que cosas.

Porque ¡qualquiera entienda ciertas frases y teorías! Ahí tenemos, por ejemplo lo de «S. A. Explotadora del Cristianismo» que por cierto, es para mí, un punto oscuro.

Porque mas abajo, el autor, habla de lo imposible de ese mismo Cristianismo, pasado de moda y condenado a morir. Y en ese caso ¡buen negocio para explotar!

Vamos que esto parece escrito por el «camarada» Manuel Cordero, el de los dieciocho enchufes, que hoy a lo que se ve, sigue soñando con la Campesía. O por el «compañero» Inda, que recuerda desde su confortable chalet, las empresas petrolíferas que él conoce mejor que nadie.

Nada, que no lo entiendo. Y, claro está, divago, y me expongo a disparar más, que un socialista hablando de religión.

Callaremos, pues, y no haremos el ridículo, como el que trata y diserta de lo que no sabe. A lo mejor, tenemos otro «crecimiento espiritual» en puerta, como el que, al salir de los elocuentes labios de don Marcelino Domingo, hizo reír hasta a las bolas del puente de Segovia.

Como la afirmación de que Gil Rolles «huele a cera y cabeza de turco». Pero ¿a qué huelen las cabezas de los habitantes de Turquía?

Estoy por hacer un viaje a Constantinopla, y experimentar por mí mismo, esos perfumes, que han de resultar deliciosos. Como que recuerdan los «colorates», con que el señor Albornoz, justificaba la disolución de los jesuitas.

¿A que olerá la cabeza de un turco? Yo puedo decir, de algunas que yo conozco (y no son de turco, ni mucho menos) que huelen a... ¡nada! Y esto, por no haber dentro de ellas, sino grillos y gatos pequeños, seres que resultan, de todo punto, «inodoros».

A lo mejor, estas cabezas, huelen a cosmético. Y aquí mi duda quedará este plagiado de Ventura Gassol? Porque los «perfumes de la cabeza» casi delatan al catalán, de las melenas rapadas por mano impia. Nada, que cualquiera pone barreras a mi imaginación.

Tampoco entiendo eso de que, «en

Lo que dice el subsecretario de Gobernación respecto a una información gráfica de "Heraldo de Madrid"

Madrid 3.—El subsecretario de Gobernación señor Echeguren, al recibir de madrugada a los periodistas, manifestó lo siguiente:

—He visto en algunos periódicos de la noche informaciones gráficas referentes a la jornada de ayer en las cuales descartando, en general, la posibilidad de un procedimiento de mala fe se incurre abiertamente en el error, sin duda, de elegir clichés de la fiesta del trabajo o de otro día de paro o de años que se conservan en los archivos.

El procedimiento para deslucir la jornada de la que el Gobierno se muestra satisfecho y de la cual los republicanos deberían estar asimilados, no es sincero ni airoso.

Sería más gallardo, continuó diciendo, para esas publicaciones, mostrar su opinión contraria, si así les place, al aspecto de normalidad que ofreció ayer Madrid.

Lo que es francamente reprobable, es intentar gráficamente falsear la verdad de los hechos, zcaecidos en Madrid.

El daño que se intenta realizar se hace para el resto de España. En ningún caso la seriedad y prestigio de los periódicos que lo hacen quedan robustecidos ante sus habituales lectores testigos veraces del aspecto que Madrid ofrecía ayer.

Declaraciones del ingeniero La Cierva

El autogiro flotante o hidrogiro

En España sólo hay seis autogiros

Ha marchado a Londres el inventor del autogiro, don Juan de la Cierva. Antes de marchar ha hecho unas declaraciones sobre los últimos modelos fabricados de su aparato, especialmente del autogiro flotante, o hidrogiro. Este aparato tiene, con relación al «hidro», las mismas ventajas que el autogiro terrestre sobre el aeroplano. En éstos, superioridad para el poco espacio en el despegue. En aquellos, menor velocidad para idéntica maniobra. Las sacudidas del mar son proporcionales al cuadro de la velocidad, con lo cual las ventajas técnicas del autogiro permiten a éste despejar aun con tiempo borrascoso. En algunos de estos días el «hidro» no puede elevarse. El autogiro, sí. Las ventajas del autogiro pueden ser multiplicadas por cien. El despegue se podrá realizar en campos llenos de zanjas en terrenos labrados, en dunas, en playas. Hoy se puede aterrizar en muy pocos metros, pero no salir, caso de accidente. El despegue sin rodar salva toda contingencia en este sentido. Aunque el salto inicial, teóricamente, puede ser de 25 ó 30 metros en la práctica conseguirá un despegue de 10 ó 12 metros nada más, suficiente para el objetivo que se persigue.

Para el helicóptero, el señor La Cierva no ve ya utilidad alguna, ni justificación de ningún género. Aunque sea posible la creación de un helicóptero, sumergido de momento en la fantasía teórica, no tendrá ventajas sobre el autogiro.

El inventor está totalmente al lado del arquitecto señor Fernández Shaw en lo que se refiere al emplazamiento de una estación para autogiros en la plaza de Colón, de Madrid. Le parece perfectamente posible. De momento, la estación no es imprescindible, ni siquiera necesaria, porque el número de autogiro es bien restringido. Hay seis en toda España. Uno de ellos de modelo antiguo. Dos son particulares; otros dos, de la Marina, y los restantes, del Ejército. Pendiente de solución de la Cámara está la adquisición de otros dos modelos para la Policía.

«Para ésta —dice don Juan— sería de una utilidad inestimable».

Ahora la estación se impone, por que el autogiro va generalizando su

El señor Echeguren mostró a los informadores una foto publicada en «Heraldo de Madrid», cuyo pie dice: «La calle de Alcalá el día 1 de mayo a la una y media de la tarde».

Aun cuando se haya tenido la habilidad de no señalar el año a que se refiere claramente se desprende que por el edificio en construcción del antiguo café de Forxos, que la fotografía en modo alguno está hecha ayer.

Yo me limito a hacer el comentario sin perjuicio de lo que el ministro de la Gobernación resuelva mañana.

Agregó el señor Echeguren que hoy el señor Portela impondrá a los restos del agente señor López Pelegrín las insignias de comendador de la Orden de la República que ha costado el ministro de Estapo y que además en representación del Gobierno presidirá el traslado de los restos a la estación.

—Como por esta circunstancia yo no podré asistir a dicho acto voy ahora la Dirección de Seguridad donde está instalada la capilla ardiente para acompañar un rato al cadáver del señor López Pelegrín.

El subsecretario terminó diciendo que aparte de las 5.000 pesetas que se han concedido a los familiares del referido policía el señor Portela Valladares había iniciado una suscripción con el mismo objeto.

De Londres a París, por ejemplo, tarda un avión corriente hora y media; pero hay que añadir ochenta minutos más: cuarenta de Londres a Croydon y cuarenta de París a Le Bourget, respectivos aeródromos. El autogiro evita esto y reduce, pues el tiempo de trayecto.

El autogiro, utilizado en caso de guerra, será igualmente útilísimo. Para servicios auxiliares especialmente: transportes observación, fotografía, Sanidad etcétera. En campos deshechos, sin carreteras sin ferrocarril, el autogiro sabrá evidenciar su poderío.

Comenzó la misa a gran orquesta y voces, ocupando la sagrada cátedra, el cura de la Misericordia de Alicante, don Francisco Martínez, que pronunció un gran sermón, recordando lo que significaba la fiesta, o sea la promesa de defender la Concepción Inmaculada de la Santísima Virgen.

Resultó como todos los años, una fiesta muy animada a pesar de que la escasa lluvia deslució algo tan simpático acto.

Por la tarde también fueron gran número de villenenses, visitando a la virgen y comprando dulces y otras chucherías tradicionales en esta fiesta.

No se han registrado incidentes desagradables propios de estas fiestas, donde abunda la bebida.

Se necesitan oficiales, oficiales y aprendiza modistas. San Fernando, 8, entreuselo

Propague Vd.

EL DIA

Raúl Soto Chapuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos de Estado
DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA) TEL. 1424
ALICANTE

El momento político

Como se esperaba, hoy ha sido planteada la crisis política

Mañana quedará resuelta.--¿Ocupará Gil Robles la cartera de guerra?

EL POR QUE DEL PLANTEAMIENTO DE LA CUESTION DE CONFIANZA.—UNA AFIRMACION DEL SEÑOR LERROUX

Madrid 3.—A las ocho de la noche abandonó la Presidencia el señor Lerroux.

Como los periodistas continuaban en el edificio, con el fin de abordarlo de nuevo, exclamó:

—¿Pero quieren ustedes más noticias?

—¿Quisieramos—le contestaron—que nos diera usted una referencia de la entrevista que ha celebrado con el señor Martínez de Velasco.

—Pero si ya lo saben ustedes. Si el señor Martínez de Velasco les ha dado una noticia bastante completa. En resumen; he pedido al jefe agrario una rectificación o una ratificación de los puntos que mantuvo en la reunión que celebramos hace días aquí en la Presidencia.

Antes de adoptar la resolución a que aludí, cuando hablé antes con ustedes, necesitaba saber si estos señores me daban o no sus votos en el Parlamento. Si no me los dan, ¿para qué voy a presentarme a la Cámara? Y como no me los dan, no tengo otro camino sino el de visitar mañana al jefe del Estado para plantearle la cuestión de confianza.

—¿Celebrará usted otras entrevistas con los señores Gil Robles y Alvarez?

—No. Ya conozco sus opiniones.

A preguntas de los informadores respecto a la hora en que hoy visitaría al presidente de la República, contestó que procuraría hacerlo de doce a una. Sin embargo, pediría hora al señor Alcalá Zamora, y si le daba a elegir, iría a dicha hora.

Insistió un periodista en que en estos tres días pasados no había conferenciado con don Melquiades Alvarez, a lo que contestó el señor Lerroux que no lo juzgaba necesario, puesto que conocía perfectamente su opinión.

—¿Cree usted que la crisis será corta?

—Espero que sí. Yo quisiera que no fuera corta ni larga, pues como ustedes comprenderán, para mí no es esto un plato de gusto.

—¿Pues todo el mundo supone que presidirá usted el nuevo Gobierno?

—No lo sé. Por mi gusto me iría y no volvería.

—Eso es difícil.

—Quizá no. No hay hombre insustituible, y además, yo tengo derecho al descanso. Cuando un hombre político lucha toda la vida por un ideal y logra su ambición, ¿a qué otra cosa puede aspirar sino al descanso? Yo he prestado servicios a mi Patria y a la República, y no sé si en adelante podrá prestarse los.

De lo que sí estoy seguro es de que hasta ahora los he prestado.

Como algunos de los informadores dijeron que el instinto popular lo designaba como presidente, quizá fundándose en que las improvisaciones son peligrosas, el señor Lerroux repuso:

—Si hombres tan baqueteados en la política como yo, suelen equivocarse, ¿qué sucederá con los improvisados? Los que desde luego fracasan siempre, son los ensayistas.

Por último, se le preguntó si por la noche haría alguna gestión, y contestó negativamente.

—Estoy cansado y me marcho a casa.

EL SEÑOR MARTINEZ DE VELASCO VISITA AL SEÑOR LERROUX

A las seis de la tarde llegó a la Presidencia del Consejo el señor Martínez de Velasco, quien inmediatamente pasó al despacho del señor Lerroux.

Dijo a los periodistas que había sido llamado por el jefe del Gobierno.

SOBRE LA ESTRUCTURA DEL FUTURO GOBIERNO

La entrevista de los señores Lerroux y Martínez de Velasco fue muy breve. El jefe agrario a la salida dijo:

—El señor Lerroux me ha preguntado si la posición en que yo me encontraba colocado era la misma en que aparecí en la reunión de los otros tres jefes.

Le he contestado afirmativamente y ha tenido la bondad de indicarme que hoy se planteará la crisis.

—¿Cree usted que se ensanchará la base del Gobierno con la entrada de los regionalistas y del señor Chapaprieta?

—No lo sé porque el presidente no me ha dicho nada de eso.

—¿Y de la proporcionalidad en las carteras?

—Tampoco, porque eso es cosa del encargado de formar Gobierno.

—¿Cree usted que lo será don Alejandro?

—Es de esperar que lo sea y eso me conratará mucho.

—¿Y el motivo de la crisis, hoy, ¿cuál será?

—Pues muy sencillo. Si el Gobierno actual no tiene consistencia en el Parlamento para subsistir en él, es necesario la formación de otro que la tenga.

—¿Cree usted que habrá consultas?

—Sí, las habrá, aunque puedan ser más breves que en otras crisis.

—¿Le ha dicho a usted el señor Lerroux si piensa conferenciar esta noche con los señores Gil Robles y Melquiades Alvarez?

—No. En realidad no hemos tenido tiempo para hablar de tantas cosas como ustedes se figuran.

El señor Martínez de Velasco terminó su conversación con los periodistas diciendo que en el día de hoy trabajarían bastante; pero que quizá la noticia de la solución de la crisis la diera la «Hoja Oficial», como venía ocurriendo casi continuamente.

IMPRESIONES Y COMENTARIOS

Hemos de confesar nuestro fracaso informativo cuando pretendimos conocer anoche las interioridades de esta crisis.

Ni el señor Gil Robles ni el señor Martínez de Velasco, a quienes visitamos, pudieron o quisieron sacarnos de dudas. Deseábamos saber si la proporcionalidad de carteras en el futuro Gobierno estaba ya resuelta; si el señor Gil Robles, personalmente entraría en el futuro Ministerio; si los ministros de la Guerra y de Marina serían técnicos como en el Gobierno actual; si se vislumbran, en fin, los términos en que haría el encargo el presidente de la República.

Reservadísimos los dos jefes con quienes conversamos, nos nos fué posible esclarecer ninguno de los puntos a que acabamos de aludir.

El señor Gil Robles insistió en sus manifestaciones de la noche anterior, o sea, que cuanto se refiere al acoplamiento de carteras y nombres en un posible Gobierno estaba en el telar y sólo podría concretarse una vez que la crisis quedara planteada y el presidente de la República encargara a alguien de la formación del Gobierno.

—¿Entrará usted personalmente en el nuevo Ministerio?

—No lo sé. A mí nadie me ha hablado de eso.

—¿Es posible que usted ignore a estas horas cómo va a formarse el Gobierno?

—Pues lo ignora. La crisis no está planteada aún y es al jefe del Estado a quien corresponde resolverla. Seguramente una vez que el encargo esté dado, habrá llegado la ocasión de ponderar carteras y señalar nombres.

Pero si fueron infructuosas nuestras entrevistas con los mencionados jefes políticos, logrando conocer algunos detalles exteriores del suceso político de hoy.

A lo que parece, esta tarde comenzarán las consultas y seguramente serán ocho o nueve. Irán el presidente de la Cámara, el ex presidente señor Besteiro y los ex presidente de Consejo señores Martínez Barrio y Samper. Luego acudirán los señores Gil Robles, Martínez de Velasco y don Melquiades Alvarez. Se ignora si el presidente de la República querrá ampliar las consultas con otros jefes de partidos o grupos.

De cualquier modo parece que existe el propósito de que la crisis se substancie con rapidez. Quizá influya en ello la proximidad de la reapertura de las Cortes, porque en el caso de que la crisis continuara abierta el próximo lunes, no habría otro remedio sino celebrar sesión, aun cuando fuera sólo para leer la comunicación del Gobierno y podría ser desagradable el episodio.

Contra lo que se había dicho anteaer y ayer respecto a la posibilidad de que no figurase en el futuro Gobierno un representante de don Melquiades Alvarez, podemos asegurar que no será así, porque el apartamiento de representante liberal demócrata llevaría consigo el de otro grupo de los que figuran en el bloque.

En cuanto a las carteras militares y la entrada personal del señor Gil Robles en el Gobierno, nada se podrá saber hasta que la tramitación de la crisis avance, se conozcan los términos del encargo y se verifiquen las obligadas entrevistas entre los jefes de los partidos que formaron el pasado bloque ministerial.

No creemos que nadie sea capaz de profetizar con éxito sin conocer antes el pensamiento del presidente de la República.

Anouhe hablaron por teléfono los señores Martínez de Velasco y Gil Robles.

Aquél dió cuenta a éste de los términos en que se había desarrollado en su entrevista con el señor Lerroux.

GIL ROBLES MINISTRO DE LA GUERRA Y VICEPRESIDENTE DEL CONSEJO?

En las primeras horas de la noche celebraron una nueva conferencia los señores Lerroux y Gil Robles.

Parece ser que en la entrevista se ratificó, por parte de la CEDA su petición de cinco carteras, señalando tres como de imprescindible necesidad y dejando las otras dos a elección del señor Lerroux.

Es probable que mañana se celebre una reunión de los cuatro jefes para tratar de la distribución de Ministerios. La entrevista sería por la tarde, una vez declarada la crisis.

Gana mucho terreno la impresión de que entrará personalmente en el Gobierno el señor Gil Robles y acaso en la cartera que tanto juego dió en la crisis anterior, y como vicepresidente del Consejo.

Se espera que el trámite protocolario de las consultas esté terminado en la mañana del sábado y que la crisis, si no surgen inconvenientes, podrá quedar resuelta el sábado en las primeras horas de la tarde.

Se descarta la posibilidad de que entren en el nuevo Gobierno otros elementos que no sean los de los cuatro partidos, y la distribución de Ministerios es probable que se haga así: cinco para los radicales, cinco para la CEDA, dos para los agrarios y uno para los liberales demócratas.

En el caso de que cualquier circunstancia impidiera a éstos entrar en el Gobierno se daría entrada a la Lliga Catalana.

Si se intenta el ensanchamiento de la base respecto a algunos partidos, se mantendrá la oposición, y la entrada de otros puede originar dificultades de acoplamiento.

Este acoplamiento será también difícil si el encargado de formar Gobierno quiere mantener determinados elementos técnicos independientes.

Esta tarde ha quedado planteada la crisis

Madrid 3.—(3'30 t.)—Los informadores acudieron muy temprano al domicilio del señor Lerroux, a la Presidencia y a Palacio.

Muy temprano llegó el jefe del Estado; que a las doce salió para asistir a la inauguración de la exposición de trabajos suecos. Regresó a Palacio y recibió algunas visitas.

El señor Lerroux, llegó a la Presidencia muy temprano. Recibió a los periodistas, pero no les dió ninguna noticia de interés.

Luego fué visitado por los ministros de Gobernación y Comunicaciones, que fueron a despachar asuntos de sus departamentos.

El señor Lerroux a última hora dijo que esta tarde a las tres iría a Palacio a plantear la crisis total.

Se le preguntó si sería de larga transtación la solución de la crisis.

—No lo sé. No depende de mí. Poco después de las tres el señor Lerroux ha presentado la dimisión del Gobierno.

El señor Vázquez Limón, condecorado

El gobierno ha concedido la enmienda de la República, al dignísimo gobernador civil de esta provincia don Antonio Vázquez Limón, por su gestión imparcial y patriótica al frente de esta provincia.

La noticia nos congratula, pues consideramos al señor Vázquez Limón merecedor de todos los honores, por su proceder justo e imparcial.

Reciba la sincera felicitación de EL DIA.

Derriban un crucero

Ferrol.—En la Parroquia de Lagos unos desconocidos derribaron un antiguo crucero que los feligreses tenían en gran estimación.

La Guardia civil ha detenido a los presuntos autores del atentado.

Una gran manifestación de duelo en el entierro del agente señor López Pelegrín

Discurso del ministro de la Gobernación ante el cadáver

Madrid 3.—El entierro del agente señor Lopez Pelegrin, muerto en el cumplimiento del deber ha constituido una gran manifestación de duelo.

Antes de organizarse la comitiva, el ministro de la gobernación, dió el pésame a la familia del finado e impuso al cadáver las insignias de comandante de la República, pronunciando un sentido discurso ensalzando al señor López Pelegrín. Dijo que deja huellas de una actuación meritisima que hay que seguir, y que ha muerto por el orden y el bienestar de la República.

Detrás de su cuerpo, hay una legión de hombres abnegados a los que el país no agradecerá nunca bastante la actuación brillantísima. De él tomaremos ejemplo, pase lo que pase.

Pidió que se abra un libro de oro en la Dirección de Seguridad en el consten los nombres de los héroes del bienestar público.

El Director de Seguridad contestó al ministro con unas palabras de gratitud.

Luego se organizó la comitiva. El féretro fué sacado de la Dirección a hombros de varios compañeros del finado y fué colocado en un coche estufa.

Delante iba otro coche con numerosas coronas. Al lado del coche iban algunos agentes conduciendo coronas y ramos de flores.

Llevaba la representación de S. E. un teniente de navío, y figuraban en la presidencia el alcalde de Madrid, gobernador civil y otras autoridades, con los familiares del finado.

En la comitiva figuraban millares de personas.

En la Cibele se despidió el duelo, continuando el coche con los restos del desventurado agente hacia el pueblo de Coveta.

Sanción moral a 'Heraldo de Madrid'

Madrid 3.—Como consecuencia de lo hecho ayer por «Heraldo de Madrid», al publicar una fotografía de la calle de Alcalá hecha en años anteriores durante la fiesta de primero de mayo, para mofarse al parecer de la actuación del Gobierno el ministro de la Gobernación le ha impuesto la sanción moral de que publique hoy una fotografía sacada en la calle de Alcalá durante el primero de mayo de 1935.

El capitán señor Esparcia vuelve a Alicante

El capitán de Seguridad don Adolfo Esparcia, que durante algún tiempo residió en esta capital como jefe de las fuerzas aquí destacadas, y que recientemente fué trasladado a Barcelona, ha sido nuevamente destinado a esta capital.

Celebramos mucho el retorno del pundonoso amigo.

De "fogueres"

Hemos recibido la visita de don Manuel Santana, Teniente de Alcalde de Denia, acompañado de la señorita Denia, Anita Ten Llaocer, hoy «Señorita Provincia» a la que daban compañía nuestra «Bellea del Foc» y sus Damas de Honor, con el Presidente de la Comisión Gestora de Fogueres, para invitarnos a la recepción oficial que el domingo, día 12 del actual se celebrará en Denia en honor de las indicadas Señoritas.

Nos comunican haber hecho igual invitación a los Señores Gobernador Civil de la Provincia, Alcalde y Presidente de la Diputación, Prensa y Mesa Gestora.

Agradecemos tan atenta invitación y muchísimo la agradable visita de las simpáticas señoritas que han honrado nuestra casa.

Ayer tarde la «Bellea del Foc» y «Señorita Provincia», con sus damas de honor, visitaron la Asociación de la Prensa, donde fueron recibidos por don Antonio Ruiz y don Pablo Andarías que se hallaban en el local.

Denuncias y sucesos

Ha sido encontrado en el patio de la Estación de Murcia, un maletín de cuero enfundado y cerrado con llave, ignorándose a quien pueda pertenecer.

También ha sido encontrada por el botones del Casino José Pérez Jordá una participación de a peseta del número 37.573 del Sorteo de la Ciudad Universitaria.

Pérdidas

Ha sido encontrado en el patio de la Estación de Murcia, un maletín de cuero enfundado y cerrado con llave, ignorándose a quien pueda pertenecer.

También ha sido encontrada por el botones del Casino José Pérez Jordá una participación de a peseta del número 37.573 del Sorteo de la Ciudad Universitaria.

CREDITOS Y FINANZAS, S. A.

El Consejo de Administración de esta Sociedad se complace en informar a sus clientes y Agricultores en general de la provincia de ALICANTE, que el día 2 de mayo, abrirá sus oficinas al público la sucursal establecida en FERMIN GALAN, 50, ALCOY, donde podrán dirigirse los que deseen concertar préstamos con garantía personal, sin hipoteca ni aceptaciones de letras, al interés del cinco por ciento anual.

Esta entidad pone en conocimiento del público, que no cobra ningún gasto por anticipado.

SUCURSALES:
Gasset, 8 — CASTELLON
Fermin Galán, 50 — ALCOY

CENTRAL:
PASCUAL Y GENIS, 5
VALENCIA

COMPRAMOS PAPEL DEL ESTADO Y VALORES COTIZABLES EN BOLSA.

Solicitamos representantes con buenos informes en todos los pueblos de la provincia.



¿Neuralgia?

¿Jaqueca?



Aspirina

calma el dolor y al mismo tiempo reanima y levanta las fuerzas, sin atacar el corazón ni los riñones

INFORMACION DEPORTIVA

El Hércules, venció ayer en la Condomina al Murcia

Tormo que debutaba ayer con la camiseta blanquiazul, marcó el primer goal e hizo un gran encuentro

La Asamblea Nacional de Fútbol

Ha terminado ya la Asamblea de Federaciones y Clubs de Football. Entre los asuntos tratados se destaca el calendario de los distintos campeonatos y los partidos internacionales.

Fueron reelegidos el presidente y uno de los vocales, los señores García Durán y Rosich, el seleccionador nacional, señor García Salazar, y los miembros del Comité central de árbitros.

El calendario futbolístico de la próxima temporada constará de 44 fechas es decir, todos los domingos del 1 de septiembre al 26 de junio del año siguiente.

Primeramente se celebrarán los campeonatos superregionales, cuya fecha de iniciación fijarán los Comités de competición respectivos. Unicamente es obligatorio que estos torneos terminen el día 3 de noviembre.

Para partidos internacionales se reservan cuatro fechas, el 10 de noviembre, el 12 de enero, el 26 de abril, y 3 de mayo.

El primer partido de la Primera División de la Liga se celebrará el 17 de noviembre, para terminar el 19 de abril inclusive.

Coincidirá el comienzo de los partidos de la Segunda División con el primer partido internacional (10 de noviembre). El 9 de febrero dará fin el torneo por grupos, y el 16 comenzará la fase final, que habrá concluido el 19 de abril.

Por último, la Copa de España se iniciará en su fase previa el 16 de febrero; la intermedia, del 29 de marzo al 3 de mayo, y la fase final (octavos), el 10 de mayo. El partido final se jugará el 21 de junio.

Con respecto a los otros partidos internacionales, tres se celebrarán, en España y uno de ellos será deslucido contra Alemania. Los otros serán probablemente contra Inglaterra y Austria.

Hecho el sorteo de los partidos de la Primera División, el calendario se ha establecido como sigue:

17 DE NOVIEMBRE

- Valencia—Sevilla.
- Atlético de Madrid—Racing.
- Español—Barcelona.
- Hércules—Madrid.
- Betis—Osasuna.
- Oviedo—Atlético de Bilbao.

24 DE NOVIEMBRE

- Racing—Valencia.
- Sevilla—Oviedo.
- Barcelona—Atlético de Madrid.
- Madrid—Espanol.
- Osasuna—Hércules.
- Atlético de Bilbao—Betis.

1 DE DICIEMBRE

- Sevilla—Racing.
- Valencia—Barcelona.
- Atlético de Madrid—Madrid.
- Espanol—Osasuna.
- Hércules—Atlético de Bilbao.
- Oviedo—Betis.

8 DE DICIEMBRE

- Racing—Oviedo.
- Barcelona—Sevilla.
- Madrid—Valencia.
- Osasuna—Atlético de Madrid.
- Atlético de Bilbao—Espanol.
- Betis—Hércules.

15 DE DICIEMBRE

- Racing—Barcelona.
- Sevilla—Madrid.
- Valencia—Osasuna.
- Atlético de M—Atlético de B.
- Espanol—Betis.
- Oviedo—Hércules.

22 DE DICIEMBRE

- Barcelona—Oviedo.
- Madrid—Racing.
- Osasuna—Sevilla.
- Atlético de Bilbao—Valencia.
- Betis—Atlético de Madrid.
- Hércules—Espanol.

5 DE ENERO

- Madrid—Oviedo.

- Osasuna—Barcelona.
- Atlético de Bilbao—Racing.
- Betis—Sevilla.
- Hércules—Valencia.
- Espanol—Atlético de Madrid.

19 DE ENERO

- Madrid—Osasuna.
- Barcelona—Atlético de Bilbao.
- Racing—Betis.
- Sevilla—Hércules.
- Valencia—Espanol.
- Oviedo—Atlético de Madrid.

26 DE ENERO

- Oviedo—Osasuna.
- Atlético de Bilbao—Madrid.
- Betis—Barcelona.
- Hércules—Racing.
- Espanol—Sevilla.
- Atlético de Madrid—Valencia.

2 DE FEBRERO

- Osasuna—Atlético de Bilbao.
- Madrid—Betis.
- Barcelona—Hércules.
- Racing—Espanol.
- Sevilla—Atlético de Madrid.
- Valencia—Oviedo.

Se jugarán en los campos de los Clubs citados en primer lugar. La «poule» de vuelta se celebrará con los campos invertidos, los días 9, 16 y 23 de febrero; 1, 8, 15, 22 y 29 de marzo, y 5, 12 y 19 de abril.

Las eliminatorias para la Copa de España

Han comenzado a jugarse los partidos correspondientes a las eliminatorias para la Copa de España, con los siguientes resultados:

Zaragoza.—En el campo de Torrero se celebró ante numeroso público el encuentro entre el Zaragoza y el Júpiter barcelonés.

Venció el equipo aragonés por dos a cero.

Avilés.—En partido correspondiente a la Copa de España jugaron el Avilés y el Sporting de Gijón, que empataron a dos.

El arbitraje de Balaguer, muy malo.

Granollers.—Contra lo que se esperaba, el equipo local triunfó del Español por cuatro a dos.

Los españoles desarrollaron un juego de indudable mejor clase que la de sus contrarios, pero éstos con una moral muy elevada y haciendo gala de un entusiasmo sin límites, consiguieron dominar y anotarse esta sorprendente victoria.

Gerona.—Jugaron el Gerona y el Badajona, venciendo éste por uno a cero.

1.000 pesetas mensuales ganarán fácilmente personas ambos sexos, trabajando nuestra cuenta sin abandonar ocupaciones y dedicando horas libres a sencillísima labor. Escribid: Apartado, 12.137. MADRID.

IDEAL

Avenida de Zorrilla HOY

Estreno de la prodección sonora
Señora casada, necesita marido
Sesión desde las 6'30 en adelante

Millones de curados Pago después del resultado

crecimiento fulminante del cabello por procedimiento vegetativo, sencionalmente nuevo. Escribid: apartado, 10.040. MADRID.

El partido de ayer en Murcia

¿Habrá quedado convencidos?

Vamos, queridos vecinos, ya no habrá posible discusión. Habréis quedado convencidos de la SUPERIORIDAD del «Campeón de España de Segunda Liga. Con la exhibición de ayer ya no discutiremos sobre los va o res de uno y otro conjunto, de la potencialidad o de si ha sido la «veteidosa suertes» la que ha colocado al Hércules donde está. Porque es mucho el valor—debíamos decir cinismo—que tiene el colega de «La Verdad» de Murcia, «Samaco», al decir, que no por juego se ha ganado el equipo alicantino el ascenso sino por suerte. Vamos, si eso no es valor... que venga Cagancho y lo diga.

Aquí por estos lares no hablamos tanto pero hacemos más. Lo que al Murcia no ha conseguido en varias temporadas lo ha ganado el Hércules en una. Y cuando así ha sido, por algo será.

No hay más que hablar. Habrán quedado convencidos de lo mucho que vale el Hércules.

Algo del partido

Terminó el primer tiempo con dos a uno favorable al M. reia. Marcaron en primer lugar los rojos por mediación de Uria. Empataron los alicantinos lográndolo Tormo, que lo marcó en una jugada en la que el valor llevaba la principal parte.

Y antes de finalizar Julio logra el segundo y último para ellos. Esta parte ha sido de dominio alterno, pero profundizando más en los avances el cuadro blanquiazul, que

solo por desgracia no pudo conseguir el empate ya que un magnifico chut que Tatonno estaba presto a lanzar no lo pudo llevar a efecto, porque le hicieron un descaradísimo fault y el tiro salió, sin intención parándole Elzo.

En el segundo tiempo ya cambió por completo la cosa. La superioridad de los chicos del Hércules salió a relucir y no había otro equipo en el campo que él.

Despejaba con acierto la defensa, se afianzaba Moro y la delantera trenzó lindos pases.

Tatonno coge la pelota, dribla a este, al otro, al otro y a todo el que se encuentra por delante, evitando siempre los innumerables faults que le hacían que con su gracia especial esquivaba y ya solo ante la puerta chuta y logra el empate.

Segue dominando el Hércules y cuando faltan dos o tres minutos Tatonno, empujando, chuta, da en el poste y el alicantino que estaba colocado consigue el tercero y el de la victoria.

Ha merecido el Hércules el triunfo porque ha jugado más y porque es más conjunto.

Tormo ha encajado en la delantera y en los medios ha ayudado mucho. Es la revelación en el Hércules; lo que se necesitaba ya está con él.

Los equipos se alinearon así: Murcia: Elzo, Oro, Ribas, Muñoz, Roig, Griera, Reñones, Julio, Uria, García y Bravo.

Hércules: Pérez, Maciá, Orriols, Salvador, Moro, Mugica, Irlés, Tatonno Blázquez, Tormo y Roldán.

Enviamos gratis

publicación novísima teoría IMPO-TENCIA. Su curación, y medios de evitarla. A todo el que lo solicite del APARTADO 10.040. MADRID

Lea Vd. EL DIA

Regalo de hadas

Precioso estuche, de seda, lujosa-mente presentado, conteniendo 15 clase semillas, violetas, claveles, pensamientos, cinerarias, y otras de delicado aroma y hermoso colorido, de los vergeles andaluces. -Sólo CINCO PESETAS a reembolso. Pedidos a ANDALUZAS. Raimundo Fernández, 10 MADRID.

Cerveza "El Aguila"
Primera marca española
Depósito para la provincia
Avenida Dr. Gadea, 3. Teléfono 1341
ALICANTE

'Frigidaire'
(Producto de General Motors)
Grandes y pequeñas instalaciones frigoríficas de funcionamiento completamente automático para toda clase de aplicaciones industriales
Concesionario: José Luis Curt
Exposición: Pintor Lorenzo Casanova 7
ALICANTE

La vuelta ciclista a España Deloor gana la tercera etapa El seguidor Candelas ha muerto

Santander.—Ayer descansaron en esta ciudad los corredores de la primera vuelta ciclista a España. Hoy se ha disputado la tercera etapa Santander-Bilbao, 199 kilómetros.

La llegada a la meta ha establecido la siguiente clasificación:

- Primero, Gustavo Deloor, en 6 horas, 46 minutos y 12 segundos.
- Segundo, Molinar, italiano, en el mismo tiempo.
- 3.—A. Digneff.
- 4.—Cañardó.
- 5.—Vicente Trueba.
- 6.—Bianchi.
- Todo en el mismo tiempo.
- 7.—Barral, en 6-52.
- 8.—Alfonso Deloor, en 6-55-40.

La clasificación general es:

- 1.—Deloor.
- 2.—Digneff.
- 3.—Cañardó.
- 4.—Vicente Trueba.

5.—Molinar.
6.—Barral.

Clasificación general del gran premio de la Montaña

1, Barral, 32 puntos; 2, Fermín Trueba, 29 puntos; 3, Amberg, 25; 4, Molinar, 22; 5, Vicente Trueba, 18; 6, Ezquerria, 12; 7, Escuriet, 12; 8, Gustavo Deloor, 11; 9, Cañardó, 11; 10, Bianchi, 10.

Ha muerto el seguidor Candelas

Santander.—El seguidor de la Vuelta Ciclista, Francisco Candelas, herido a consecuencia de un choque, ha fallecido esta mañana, a las diez, en la Casa de Salud Valdecillas.

De la pantalla

ERIC VON STROHEIM EN LA METRO

Eric Von Stroheim ha firmado un contrato con la Metro. Adaptará una novela escrita por él mismo. También será el asesor técnico de Clarence técnico de Clarence Brown en las escenas militares de «Ana Karenine», que filma dicho animador.

UN FILM DE JEAN KIEPURA

En los terrenos colindantes con los estudios de Neubabelsberg, están rodándose los exteriores de la película de Jean Kieपुरa «Me gustan todas las mujeres».

LEVIS MILESTONE DIRIGIRÁ A GARY COOPER

El animador Lewis Milestone, que ha firmado con la Paramount un contrato de dos años, ha terminado «Paris en primera», su primera realización para la mencionada editora, y dentro de poco empezará a filmar «Trece horas en el aire» con Gary Cooper en el principal papel de la película.

UNA PELICULA RODADA POR NEGROS

La Carnegie-Corporation de Nueva York ha concedido una subvención de dólares 55.000 para la realización de films en Africa, con negros indígenas como protagonistas. La Sociat y Industrial Reser rec Department of the International Missionary Council prestará su concurso a esta nueva empresa, cuyo domicilio social radicará en la región de Tanganika.

LA SUPER-OPERETA «DEDE» EN EL URQUINAONA

Prosiguen con creciente éxito en el

Urquinaona las exhibiciones de la opereta francesa «Dedé», ointa de asunto divertidísimo, de presentación refinada, música deliciosa, danzas de una belleza que corren parejas con la hermosura de sus danzarinas y una interpretación modélica a cargo del Elbert Prejean Danielle Darriev, ingenia admirable, y el cómico Barón Fils. Todo ello unido al ingenio, a la gracia insuperable del tema, motiva este éxito de «Dedé», pocas veces tan justificado.

NOEL COWARD PROSIGUE SU CARRERA DE ACTOR

El famoso dramaturgo Noel Coward que según se sabe ha debutado como actor de cine en «El milagro de la calle 49», meditado por Ben Hetch y Mac Arthur, productores asociados de Paramount, ha firmado nuevo contrato con los editores aludidos para interpretar en el mes de septiembre. Por lo visto, el célebre dramaturgo le ha tomado gusto a la profesión de actor cinematográfico y se complace en repetir la suerte.

Vuelca cerca de Santa Faz, un camión de «La Alcoyana»

El camión A-6.660, que hace el servicio entre Alicante y Jijona, cuya salida tiene a las siete de la tarde, ayer cuando iba por delante de la «Cru de fusta» volcó. Estando la carretera muy concurrida, por peatones y carros, quiso el chófer evitar el atropello de dos personas y para ello tuvo que hacer un rápido virage debido al cual volcó el coche resultando heridas las siguientes personas: Encarnación Asensi Candela, de 64 años de edad con lesiones graves; Maria Sirvent Verdú, de 45 años, Fernando Mira Mira, de 38 años, Florida Zaragoza Herrero de 24, Ramón Linares Pastor de 40, Isabel Pérez Rubió, de 47 y José Sánchez Vicente, de 28, todos estos fueron curados en la Casa de Socorro por los facultativos de guardia, de lesiones leves. El chófer Ramón Aznar García de 29 años, quedó a la disposición del señor Juez de Instrucción.

Herniados

Curación inmediata, sin aparatos molestos ni operaciones cruentas, ni medicamentos. Detalles gratis. Apartado 10.040.—MADRID.

Lea Vd. EL DIA

Sección Religiosa

Santos para hoy

Viernes. La Invencción de la Santa Bruz.—Santos Alejandro, presbítero; Evencio, Teófilo, presbítero; Timoteo, Maura, Diodoro, Xodopiano, Antonina, vírgenes, mártires; Juvenal obispo.

Para mañana

Sábado. Santos Mónica, Silvano, Ciríaco, obispos; Pelagia, virgen; Antonia, Porfirio, Florián; Paulino, mártires; Sacerdote, Venerio, Gopehardo, obispos; Cnreódomo. La misa y oficio divino son de Santa Mónica, con rito doble y color blanco.

Misas

COLEGIATA DE SAN NICOLAS.—Todos los días se celebran a las 6, 7, 8, 8'30, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9'30.

Durante las misas de 11 y 12 habrá exposición del Santo Evangelio del día.

SANTA MARIA. Misas fijas diariamente desde las 6'30, 7, 7'30 y 8'30. Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9 conventual y 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

MISERICORDIA.—Todos los días misas a las 7 y 8.

Los días festivos a las 11

CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS Plaza de San Antonio, 1.

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Catequesis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas a última).

Gacetillas

Aceptaria, dos huéspedes estables, a ser posible señoras o señoritas. Casa bien situada, trato familiar con o sin derecho a cocina. Razón en esta administración.

SE VENDE un comedor estilo Rolaco nuevos, económico. Urge su venta. Avenida de Soto, esquina a Riego.

FRANCES.—Joven señorita diplomada en Estudios Superiores Franceses, lecciones económicas solo para niñas o señoritas. Razón en esta Administración.

HUESPEDES.—Se desean dos huéspedes pensión o dormir.—Plaza Dr. Balmis, n.º 2, pral. izquierda.

OBREIRO AGRICULTOR, de buena conducta, con excelentes preferencias, se ofrece para cuidar jardín o cosa análoga.—Razón: Santo Domingo, 68.

CHALETS AMUEBLADOS.—En la hermosa playa de San Juan, se alquilan junto a la estación, chalets, amueblados con luz eléctrica y garage. Razón: Emilio Torregrosa, doctor Rico 47, 2º

Continuamente recibimos para su publicación, gratuita, comunicados, convocatorias y avisos de corporaciones. En lo sucesivo no publicaremos ninguno de estos escritos, sin que sea abonado el importe de su publicación, con arreglo a nuestras tarifas.

Cartera ilicitana Escuela de preparación Militar

Servicio de Automóviles

Empresa Mollá.—Elche-Alicante

De Elche a Alicante: 8'15.—9.—12'15.—14'30.—15 Cl.—18'30.

De Alicante a Elche: 8.—11.—12'15.—15'30.—17 Cl.—18'30.

Precios: 1.ª clase 2'15 p. h.—2.ª clase 1'65.

Administraciones: Elche.—Plaza Mayor 14, Teléfono, 302.—Alicante Villegas, 2, teléfono, 1076.

Empresas Miralles.—Creventille-Elche

Horario: De Creventille a Elche 8.—11'30.—14.—18.

De Elche a Creventille 9.—13.—15'30.—17.—19.

Empresa Moncho.—Novelda Elche 7'30.—11'30.—17'

De Elche a estación Novelda: 9'30.—14'30.—20

Empresa Pérez.—Santa pola Elche Hoario: De Santapola a Elche: 7'30.—15.

De Elche a Santapola 10'15.—18'30.

¡Cursillistas!

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursillos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializadas en cada una de las materias. Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio. Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 5-1º.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Escuela de preparación Militar

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO TENIENTE CORONEL DE INFANTERÍA RETIRADO Los mozo del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º número hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el día 1.º enero al 10 de junio, o desde el 1.º de julio al 31 de diciembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso). Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta 68—Alicante. Telefono 2383

Maquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española) Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS Muebles de lujo y económicos VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO CASA FERRER ALICANTE Méndez Núñez, 58 Tel 2359 ALBACETE San Agustín, 14 Tel. 422

Para persianas y Toldos LA CASA ANTONIO AZNAR Virgen de Belén 5 ALICANTE Visítad esta casa y quedaréis convencidos de sus precios y clase de trabajo

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America Societe Gal. de Transports Maritimes a Vapeur G. A. DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO) Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor G. Laferrière. Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

PARASANTOS Y MONTEVIDEO BUENOS AIRES Por los Transatlánticos Alsina y Mendoza SALIDAS: el día 8 de todos los meses

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO) Por el magnífico vapor «G. G. Laferrière» SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

J. V. A. Lamañiere Paseo de los Artífes Salida los días: 2 de Marzo, 16 de Marzo, 30 de Marzo, 13 de Abril, 27 de Abril a las ocho de la mañana.

Antracitas de Fabero Inmejorables condiciones de precios y calidad Representante para las provincias de Murcia, Alicante y Albacete David Nieto Martínez Cartagena Calle del Carmen, 48 Teléfono, 1994

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio HOY La interesante película sonora La máscara de Fu-Manchú Función permanente desde las 6'30 en adelante

Central Cinema

Av. Méndez Nuñez HOY La estupenda película sonora Parece que fue ayer Sesión permanente desde las 6 en adelante

Propague Vd. EL DÍA



El amor busca la hermosura Hay hombres que nos critican por nuestro deseo de embellecernos, pero la verdad es que el más serio vuelve la cara cuando pasa una mujer hermosa. Lo que debemos evitar es el efecto artificial que dan los polvos, los coloretes y los lápices de labios corrientes. Por esto todas las señoras elegantes sólo usan la marca CARPE. Los Polvos Faciales CARPE son los únicos en el mundo perfumados con polen de flores. El colorete y el lápiz para labios CARPE son los más puros y dan al rostro el color fresco y natural de la juventud. TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 2

CARPE

Polvos, Colorete, Lápiz de Labios Esmalte Nacarado de Rosas



Cuida usted su estómago porque es la base de su salud Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

Escuela del Hogar

Dirigida por Doña María del Consuelo Pérez Seguí

El día primero de septiembre se inauguró en este nuevo Centro la clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Domestica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1.ª. Alicante.

Lo que dicen los curados CURAS vegetales del ABATE HAMON La salud por las plantas Curado del hígado con la Cura N.º 16 del Abate Hamon, Don José Lorenzo Narros, Ferroviario, habitante en Madrid, Carrera de San Isidro, 10, pral., que sufría hacia 3 años de cólicos hepáticos, se ha dignado comunicarnos su curación en la carta que reproducimos a continuación. «El que suscribe, Ferroviario de la línea M. A., padecía desde hacia 3 años de cólicos hepáticos, y hoy, después de haber tomado 4 cajas de la CURA N.º 16 del ABATE HAMON, estoy completamente curado de dichos cólicos, lo que comunica a Vd. para conocimiento de muchos seres que lo ignoran.» LAS 20 CURAS TALES DEL ABATE HAMON son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que cree una enérgica depuración y renovación, restableciendo el equilibrio de la salud sin producir los estragos que pueden causar las drogas. No requiere régimen especial de alimentación. GRATIS se manda el libro «La Medicina Vegetal y el BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados» que produce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método enviando el importe de este maravilloso método enviando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos. Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sirvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual «Lo que dicen los Curados» y el libro «La Medicina Vegetal».

Sidra Champagne 'El Pelotari' y 'CHACOLI' - Champagne «Yllarramendi» SON INSUSTITUIBLES Distribuidor exclusivo para Alicante y su provincia: Gabriel Torregrosa Gavilá PLAZA DE SAN ANTONIO, NUMERO 3